

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1987
16 ЯНВАРЯ
ЧЕТВЕРГ
7 (8077)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

ЭПИДЕМИЯ

С 13 ЯНВАРЯ в г. Кодкинске объявлена эпидемия гриппа. Медики констатируют, что за один только понедельник в ЦРБ обратилось 36 человек, заболевших гриппом. Пока эпидемия захватила лишь взрослое население. Видно, школьные каниклы и забота учителей берегут детей от болезни.

В связи с объявленной эпидемией прерывается допуск родственников к больным в стационар, проведение массовых мероприятий, совещаний. Сотрудникам лечебных учреждений и сферы обслуживания необходимо носить марлевые повязки.

Медицинские работники просят заболевших гриппом вызывать врача на дом, а не приходить в поликлинику. Изысканы дополнительные людские ресурсы и транспортные средства для обеспечения вызова.

СИТУАЦИЯ...

ОЧЕНЬ СЛОЖНОЕ положение дел в селах Кежма и Паново, где из-за отсутствия дров на котельных на грани останки оказались школы и другие объекты социального назначения.

Правда, необходимо отметить, что подобная ситуация стала возможной вовсе не из-за неработоспособности глав сельских администраций или директоров школ. Виной тому прежде всего является полное отсутствие средств в сельской казне. Вот и приходится руководителем, подобно герою известного романа Ильфа и Петрова, договариваться о доставке дров в школьные котельные с частными лицами, которые требуют за свой труд оплату наличными, и желательнее вперед.

ГОРИМ, БРАТЦЫ

НЕ СОВСЕМ УДАЧНО складывается начало нового 1987 года в плане пожарной безопасности в селах и поселках района.

Уже в первой декаде января работники государственной противопожарной службы сообщили нам о том, что в Тагаре сгорело здание общешкольной, в Кежме сгорело КБО, где размещалась половина служб и ведомств поселка, а в Приангарском произошло возгорание клуба. Ущерб, нанесенный огнем владельцам, исчисляется поистине астрономической цифрой, с очень многими нолями.

Особенно обидно, отмечают сотрудники ОГПС-15, что, несмотря на проводимую профилактическую работу по предупреждению пожаров, виновниками их возникновения по-прежнему остаются люди с их халатностью и беспечностью в отношениях с огнем.

Информации подготовили
Г. БАРАНОВСКАЯ
и К. ДАНИЛЕНКО.



ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Она — исключение

Валентина Сергеевна ЧЕРНЕЦОВА относится к категории людей, которые не подвластны возрасту. В эти дни ей исполняется 50 лет. Обычно о возрасте женщины не принято говорить. Но Валентина Сергеевна — исключение. Никто в педагогическом коллективе школы № 4 не может себе представить, что этой энергичной, обаятельной, доброжелательной женщине исполняется полвека. Она полна сил, энергии, у нее еще масса неосуществленных идей, а это значит — она молода. За эти годы через ее заботливые руки прошли сотни учащихся. Выйдя в большую жизнь, воспитанники Валентины Сергеевны стали врачами, учителями, рабочими. И

где бы они ни были, сохраняют большой интерес к своим родным местам, школе. Величие Родины, красоту родного края помогла им понять учитель географии Валентина Сергеевна Чернецова. Своим неравнодушием к нелегкому учительскому труду она помогает и начинающим, и опытным педагогам.

Так пусть не иссякает ее энергия. Свой юбилей она встречает в расцвете творческих сил, полная надежд на лучшее будущее. Здоровья, радости, вдохновения Вам, Валентина Сергеевна, на многие годы!

Э. РАМАЗАНОВА,
Э. ШУБИНА,
учителя КСШ № 4.

Неотъемлемая часть образования

Не первый год в городе Коди́нске существует Центр довузовской подготовки будущих студентов, который возглавляет В. В. Урихин. И вот совсем недавно нам стало известно, что этим учебным заведением проводится набор групп для изучения иностранного языка.

Наш корреспондент К. Даниленко встретился с Виктором Васильевичем Урихиным и попросил его ответить на несколько вопросов.

— Виктор Васильевич, почему Центр занялся работой по подготовке и набору групп для изучения иностранного языка?

— Сегодня, когда мирозрение и идеологические ориентиры большинства россиян претерпели серьезную трансформацию, когда страна испытывает большие социальные и экономические трудности, серьезного влета престижа образования не произошло, хотя миллионы людей стремятся по-прежнему получить хорошее образование. После длительного поиска новых путей к нам вернулись понимание того, что российская система образования (по крайней мере школьная) была и есть одна из лучших в мире.

Однако стало очевидным и другое: выпускникам российских школ, по сравнению с их сверстниками из зарубежья, катастрофически не хватает знаний иностранных языков, компьютерной грамотности, основ экономики и управления, информационной культуры. В будущем именно эти качества станут основными при приеме на работу и в производственной деятельности, и их можно приобрести, участвуя в международных программах Фонда «Прямой разговор». Поэтому большинство российских школьников, сту-

дентов и их родителей пришли к выводу, что опыт международного общения — неотъемлемая часть образования. Участники международных образовательных программ приобретают такие навыки, которые будут использоваться ими всю жизнь. Это альтернативная форма обучения.

Важность знания английского языка не нуждается в комментариях. Это самый международный язык во всем мире, на котором сегодня говорят в 70 странах. Изучение иностранного языка в той стране, где он является государственным, остается единственным быстрым, успешным и интенсивным методом обучения. Кроме того, одновременно с этим происходит знакомство с культурой, людьми и традициями.

Чтобы предоставить нашей молодежи возможность участвовать в таких формах обучения, Центр непрерывного образования взялся за формирование группы старшекласников для поездки в мартовские каниклы в Гринвичскую школу с выполнением образовательных и досуговых программ. Руководителем группы назначается преподаватель английского языка Центра Елена Юрьевна Савченко, окончившая в 1996 году международные курсы Сороса и по-

лучившая после их окончания два международных сертификата.

— Виктор Васильевич, а что это за Гринвичская школа?

— Гринвичская школа расположена в юго-восточной части Лондона, неподалеку от центра Гринвича, знаменитого своим «личным» нулевым меридианом, Королевской обсерваторией, роскошным королевским парком, национальным морским музеем, известным парусником Кэтти Сарк и многими другими достопримечательностями. Школа находится в центре Лэзлеша, прекрасном месте для туристов, которые хотят как можно больше узнать о Лондоне. Помещение же Гринвичской школы расположено на третьем и четвертом этажах городского здания и расположено хорошо оборудованными классными комнатами, комнатой для отдыха и баром, где всегда можно выпить чашечку горячего кофе. Учащиеся школы могут пользоваться компьютерами и видеоаппаратурой.

Очень важное значение имеют и условия проживания. Учащимся предлагается остановиться в одной из выбранных английских семей. Гости не только узнают традиционную кухню и быт, но и будут практиковать свой английский в кругу семьи за обедами.

— А что входит в программу обучения?

— Программой обучения предусмотрено 15 уроков английского языка в неделю. Проживание в английской семье с полным пансионом, две полудневные экскурсии. Обзорная экскурсия с гидом по Лондону и спортивные мероприятия. Поездка в Оксфорд или Виндзор и, естественно, круглосуточная помощь специалистов. Кроме этого,

обучающимся предоставляется трансфер из и до аэропорта, а также проездной билет на городской транспорт.

— И сколько же это удовольствие стоит?

Стоимость поездки исчисляется суммой в 3836000 рублей или 685 долларов. В эту сумму не входит стоимость проезда от Коди́нска до Красноярска, от Красноярска до Москвы и от Москвы до Лондона и обратно. Стоимость поездки рассчитана по ныне действующему курсу доллара и может корректироваться в соответствии с изменением курса доллара. Принимается как наличная, так и безналичная форма оплаты обучения. Более подробные сведения о порядке оплаты желающих смогут получить в Центре по телефону 2-27-24.

— Виктор Васильевич, а каковы условия формирования группы и требования к школьникам?

— Участник программы должен прежде всего уметь нести ответственность за свои действия и поступки. Естественно, быть терпеливым и легко адаптируемым. Уметь легко знакомиться с людьми и жить в новой среде, приспособившись при этом к восприятию новой культуры, другого образа жизни, другого мировоззрения. Уметь точно соблюдать время и расписание и, конечно же, быть интеллигентным и тактичным, соблюдать нормы миловеческого общения, этики и культуры.

А основным критерием оценки для включения в группу станет проведенное тестирование по определению уровня знаний английского языка и культуры повседневного общения. В целях подготовки с учащимися будут проводиться занятия по вопросам, связанным с поездкой.

МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

ЕСТЬ НАД ЧЕМ РАБОТАТЬ

24 мая 1996 года Государственной Думой был принят Уголовный кодекс (УК) Российской Федерации, который начал действовать с 1 января 1997 года. Действовавшее до принятия настоящего кодекса уголовное законодательство было создано в 1958—1960 гг.

За три с половиной десятилетия в старый Уголовный кодекс была внесена сотня поправок, появились новые статьи, изменились санкции и т. д. Многие принципиальные положения УК 1960 года оказались в резком противоречии с реалиями современного общества.

Новый Уголовный кодекс имеет немало достоинств, он, в сравнении с еще действующим, более совершенен по своей структуре и законодательной технике, в нем точнее расставлены приоритетные направления уголовной практики, более полно очерчен круг делений, представляющих серьезную опасность для общества на современном этапе его развития, учтены международные соглашения в сфере уголовного права.

Однако в новом УК имеется и ряд недостатков: не совсем удачно решен вопрос вины в главе 5 настоящего кодекса, которая относится к наиболее важным проблемам общей части уголовного права.

В основах уголовного законодательства 1991 года содержится положение о том, что любое преступление, при описании которого законодатель не указывает форму вины, должно считаться умышленным.

Из-за суверенитета России авторы нового УК заключили в него иное толкование: «Если в статье Особенной части не указывается форма вины, ответственность наступает в случае совершения его как умышленно (ст. 25), так и по неосторожности (ст. 26)». Отсюда вывод, что такие преступления, как кра-

жа, изнасилование могут быть совершены лицом по неосторожности, т. е. на зоне при описании форма вины не указана.

Противоречиво определена сфера применения наказания в виде смертной казни. Более правильным следует считать определение ст. 59 УК.

Также нельзя признать удачной систему наказаний, применяемых к несовершеннолетним. Входящие в нее наказания (ст. 88 УК) в виде привлечения к общественным работам, исправительных работ и ареста, штрафа могут применяться только к лицам, достигшим 16 лет. А несовершеннолетним в возрасте от 14 до 16 лет могут назначаться торжества, которые воспринимаются большинством осужденных, как безаказность, либо лишение свободы — эффективность исправления которого равна нулю.

Данная система наказания обрекает народные суды на неоправданно широкое применение условного осуждения, которое многими подростками воспринимается как безнаказанность. Необходимо было бы расширить перечень видов наказания, которые могут применяться к лицам, не достигшим 16 лет, ввести наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет.

Сомнение вызывает трактовка понятия «дамокловский меч». Ст. 78 кодекса предусматривает возможность прерывания срока давности привлечения к уголовной ответственности только в отношении лиц, совершивших тяжкие или особо тяжкие преступления. В других случаях течение давностного срока не прерывается даже если человек совершил умышленное убийство при отягчающих

обстоятельствах, что лишено всякого логического смысла.

Рассматривая Особенную часть кодекса, сталкиваясь с (санкций), проясняется их несоответствие друг другу. Например, вовлечение женщин в занятие проституцией может повлечь наказание в виде ограничения свободы на срок до четырех лет (ст. 240), и за вовлечение в занятие проституцией несовершеннолетних наказание предусматривается в виде лишения свободы (ст. 151).

Многие наказания определены без учета конкретной опасности преступления на данном этапе развития общества. Например, получение азарты, которое приобрело характер всеобщего явления в различных сферах жизни, называемых максимум лишением свободы на срок до пяти лет, а при наличии альтернативных наказаний — в виде штрафа, исправительных работ или ограничения свободы (ст. 290).

Очень странным кажется смягчение наказаний (причем резкое) за конкретные преступления. Например, распространение или сбыта контрафактных товаров, мошенничество, признание или растрата, совершенные без отягчающих обстоятельств, наказываются штрафом, исправительными работами, ограничением свободы или арестом.

Диспозиции норм Особенной части далеки от совершенства. Так ст. 132 устанавливает ответственность за насильственное мужеложство, лесбиянство и удовлетворение половой страсти в иных извращенных формах. Хотя и указано, что формы удовлетворения половой потребности есть, но что половые потребности являются, имеющие иное, как половые аномалии, имеющие психофизиологическую обусловленность, поэтому в корне неверна характеристика этих форм как извращения.

Непонятно, почему, например, кража, грабеж и разбой признаются квалифицированными, если они совершенные с проникновением в склад, гараж разве опаснее этих преступлений не повышается? Думается, необходимо было оставить старую трактовку отягчающего обстоятельства — проникновение в помещение или иное хранилище — тогда бы взвешивались и проникновение в жилище.

Оправдали себя в старом УК квалифицирующие признаки, которые были направлены для усиления борьбы с наиболее опасными преступными проявлениями, однако в ряде статей они в новом УК не нашли своего места. Так, в статье «О присвоении или растрате вещей чужого имущества» нет упоминания об особо опасном рецидиве, в статье «О хулиганстве» — признака применения предметов, специально приспособленных для нанесения телесных повреждений, и т. п.

Перечисленные недостатки замечать не следует, имеющийся в новом Уголовном кодексе Российской Федерации, позволяют сделать вывод, что кодекс можно рассматривать как хорошую основу для дальнейшей доработки в ходе его практического применения.

В. УСОЛЦЕВ,
помощник Кежемского прокурора по надзору за ИТУ.

ШКОЛЬНАЯ СТРАНА

НА ВЕРШИНЕ КОДИНСКОГО ОЛИМПИА



21 ДЕКАБРЯ, несмотря на субботний день, в коридорах Кодинской средней школы № 3 с самого утра было многолюдно. Занимала последние приготовления к встрече гостей. А гостями были ученики школ района, победившие в школьном туре предметных олимпиад, и их учителя. Предстояла напряженная работа мозга в течение трех часов.

Надолго до торжественного открытия приезжих пригласили в школьную столовую, где им был предложен calorный завтрак. На открытии начальнику руну Г. Ф. Захарченко вручила пакеты с заданиями по математике, физике, химии, биологии члена жюри и довели до сведения собравшихся, что в олимпиаде в Кодинске принимают участие команды всех четырех городских и шести сельских школ — из Завелево, Тагары, Имбинского, Проспихинского, Болтуринского и Недокуры. Одновременно в Кежме проводилась олимпиада для учеников Кежемской, Приангарской и Пановской школ.

Все разошлись по кабинетам, ученики приступили к выполнению заданий, а члены предметных комиссий — к анализу, необходимому для объективной оценки ученических работ.

Прошла половина времени, ответственного для кабинета, ученики приступили к выполнению заданий, а члены предметных комиссий — к анализу, необходимому для объективной оценки ученических работ.

Прошла половина времени, ответственного для кабинета, ученики приступили к выполнению заданий, а члены предметных комиссий — к анализу, необходимому для объективной оценки ученических работ.

назад они были соперниками. А вот и итоги.

Обладателями сладких призов и почетных грамот стали:

БИОЛОГИЯ, ГОРОДСКИЕ ШКОЛЬНИКИ

- I место — Наталья Шеховлевич, 10 кл., СШ № 3 (учитель Л. А. Диденко).
- II место — Михаил Прокурарюк, 11 кл., СШ № 4 (В. К. Тришкина).
- III место поделили Георгий Омаров, 10 кл., СШ № 2 (Н. И. Бочарова) и Игорь Иванов, 10 кл., СШ № 4 (В. К. Тришкина).

БИОЛОГИЯ, СЕЛЬСКИЕ ШКОЛЬНИКИ

- I место поделили Павел Теплов, 9 кл., Имбинская СШ (Л. В. Масельская) и Любовь Шихалева, 8 кл., Кежемская СШ (Н. Д. Арефьева).
- II место — Виктория Конокова, 9 кл., Проспихинская СШ (В. С. Локтионов).

ХИМИЯ, ГОРОДСКИЕ ШКОЛЬНИКИ

- I место — Анатолий Чудев, 10 кл., СШ № 4 (И. Н. Журавчук).
- II место — Максим Мазитов, 9 кл., СШ № 4 (Л. П. Наумова).
- III место — Евгений Естиниц, 11 кл., СШ № 4 (И. Н. Журавчук).

ХИМИЯ, СЕЛЬСКИЕ ШКОЛЬНИКИ

- II место — Алексей Манаников, 9 кл., Имбинская СШ (Л. В. Масельская).
- III место — Дмитрий Глухота, 11 кл., Тагаринская СШ (А. В. Ефимьева).

ФИЗИКА, ГОРОДСКИЕ ШКОЛЬНИКИ

- I место — Алексей Виско, 7 кл., СШ № 4 (Г. Ю. Потапова).
- II место поделили Юрий Маслодудов, 7 кл., СШ № 4 (Г. Ю. Потапова) — выступал в личном первенстве, и Ва-

- силый Брюханов, 11 кл., СШ № 4 (И. Н. Голубева).
- III место — Настя Ненахова, 11 кл., СШ № 3 (Л. П. Кузьмин).

ФИЗИКА, СЕЛЬСКИЕ ШКОЛЬНИКИ

- I место — Илья Тимченко, 11 кл., Имбинская СШ (Н. Н. Тимченко).
- II место — Надежда Гюрина, 7 кл., Болтуринская СШ (Е. А. Тихонюк).
- III место — Роман Тимченко, 8 кл., Имбинская СШ (Н. Тимченко).

МАТЕМАТИКА, ГОРОДСКИЕ ШКОЛЬНИКИ

- I место — Юрий Маслодудов, 7 кл., СШ № 4 (И. И. Барыкина).
- II место — Сергей Ерахов, 7 кл., СШ № 2 (И. А. Желтова).
- III место — Ирина Ковешникова, 7 кл., СШ № 3 (И. М. Журавлева).

Среди учеников сельских школ лучшим результатом у Натальи Вараксиной — 8 класс, Имбинская СШ (Г. Е. Иванова). В командном первенстве среди городских школ первое место принадлежало Кодинской СШ № 4, II место — Кодинской СШ № 3.

Среди сельских школ на первое место вышла команда Имбинской СШ, на второе место — Тагаринская и Кежемская СШ, третье место — Болтуринская СШ.

Все команды получили сладкие призы и грамоты. Дополнительный приз получил Илья Тимченко, который четвертый год подряд занимает первое место среди учеников сельских школ по физике. В прошлом учебном году он занял честь района на краевой физический олимпиаде. Имя победителя в почетной первой десятке физиков-десятиклассников Красноярского края.

Юрий Маслодудов, занявший первое место по математике и физике, может еще повторить (как знает своеобразный рекорд, который в 1990 году установил одноклассник Кодинской СШ № 3 Сергей Токарев, завовавший тогда первые места по биологии, физике и химии).

Удач вам, олимпиадники, в будущих баталиях!

Районная олимпиада вызвала победителей для участия в краевой олимпиаде, которая могла и не состояться из-за безденежья. Спасибо управлению образования и районной администрации, профинансировавшим это мероприятие. Спасибо директору и учителю Кодинской СШ № 3 за уют и гостеприимство. Спасибо заведующей черемским отделом ЦРБ А. П. Давыдовой за выделение части сладких призов победителям.

Н. ЯРУСОВ,
внештатный корр.

КОРОТКО



По данным на 5 января Департамента госсанэпиднадзора Минздрава России, грипп нарабатывает темпы распространения. На десяти территориях Российской Федерации — в Хабаровске, Якутске, Мурманске, Архангельске, Казани, Челябинске, Чите, Магадане, Ярославле, в Еврейской автономной области заболеваемость перешагнула пороговый уровень. Это значит, что на этих территориях началась эпидемия.

Особенность нынешнего пришестья как раз в том, что он косит прежде всего ребят — от 7 до 14 лет. И хотя данных о смертельных исходах нет, это не повод для паники. Конечно, сейчас поздно говорить, тем более проводить профилактические прививки. Главное — интенсивно лечить и по возможности избегать контактов, изолировать заболевших, чтобы как-то приостановить расплощение инфекции.

Поликлинические учреждения работают в эти дни с особой нагрузкой. И, к сожалению, есть еще факты, когда количество вызовов отрицательно сказывается на качестве оказания медицинской помощи, что совершенно недопустимо, что может привести к лидам.

«Российская газета».

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

РАБОТЫ ХВАТАЕТ

Т. Я. МУЛЫКОВА родилась и выросла на Алтае. После окончания средней школы поступила в Новосибирский инженерно-строительный институт. Закончила его в 1976 году и приехала по направлению на строительство Богучанской ГЭС. Сработала на стройке 16 лет. С 3 октября 1995 года возглавляет отдел экономических реформ и предпринимательства районной администрации.

На днях наш корреспондент В. ЗЫКОВ встретился с Тамарой Яковлевной и задал ей ряд вопросов.



жбы; муниципального предприятия «Кодинское МТО» и других.

Рассматривалась торговая надбавка на ГСМ в предпрятиях «Нефтепродукт» и «АЗС» на третий и четвертый кварталы.

При формировании бюджета 1997 года мы участвовали в проверке финансовых планов развития муниципальных предприятий.

В августе 1996 года с участием других служб администрации был разработан и защищен в крае прогноз развития района на 1997 год.

1996 год — год взаимозачетов. Наш отдел в полной мере почувствовал это. Специалисты отдела подготовлено 276 соглашений для проведения взаимозачетов на сумму 22,3 млрд. рублей по налогам в местный бюджет. Проведены зачеты в краевой бюджет.

В течение всего периода мы занимались проверкой сметной документации на строительные работы различных предприятий, участвовали в приемке выполненных работ по объектам ПЖРЗО, дорожно-строительного предприятия «Нефтепродукт» и других.

Нам приходится взаимодействовать и с другими службами района: внебюджетными фондами, налоговой инспекцией, районным судом, РОВД, РУПС и т. д.

— **Считаете ли вы своей главной задачей призвать Кежемский район из дотационного в прибыльный?**

— К сожалению, решение этой задачи зависит не от нас, а от экономической политики государства. В сложившихся условиях в ближайшее время это сделать невозможно.

— **Какую помощь оказывает районная администрация предпринимателям? Приведите конкретные примеры. Видимое, это и льготные кредиты, и освобождение от местных налогов, и другое.**

— Районная администрация предоставляет льготы предпринимателям по уплате налогов в местный бюджет.

В 1996 году льготы были предоставлены химлесхозам, коллективам К-100, а также предпринятию, занимающемуся досрочным завозом товаров, обслуживанием детских садов, школ, содержанием торговых сети в сельской местности, хлебопекарне, муниципальным предприятиям.

На четвертый квартал 1996 года по решению районной энергетической комиссии были предоставлены льготы по электроснабжению коммерческим киоскам г. Кодинск.

На снимке: Т. Я. Мулыкова. Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



СКАЗКА — ЛОЖЬ, ДА В НЕЙ НАМЕК...

В ОТ И ПРИШЕЛ Новый год — шумный и радостный, с поздравлениями и подарками. Такой новогодний подарок приготовил и театральный коллектив «Забавы» районного Дома культуры «Рассвет» — новая постановка музыкально-хореографической сказки «Происшествие в стране Мульти-Пульти». Это уже третья постановка коллектива «Забавы».

В прошлом году ребята встретились с героями классической сказки «Золушка». Их поразили костюмы, декорации, необыкновенные и волшебные превращения, где зло было наказано, а конец сказки был добрым и счастливым.

А на осенних каникулах ребята посмотрели русскую народную сказку «По щучьему велению». И хотя были опасения за постановку (ведь сказка написана в стихах, и по замыслу режиссера в нее были введены новые персонажи), с этой проблемой коллектив справился успешно.

Каким восторгом дети встречали появление больших волшебных вередер, необычное появление чаеодержи-Щуки из колодца, как радостно смешались, когда дубинки из-за плеча были странников и сыпались орехи, когда А. когда поехала почка с Емелей, зал взорвался взгомом, смехом, топотом, бурными аплодисментами.

И вот новая встреча — на новогодней елке в гостях у ребят побывали герои любимых мультфильмов: Волшебница — Фея — побеседовала с детьми, и все вместе назвали положительных и отрицательных героев. Появление старушки Шапокляк и ее грозной компании (Волк, Бывалый, Балбес, Трус, Лиса) повлекло за собой разные неприятности и огорчения для любимых героев. Только что веселый и доверчивый Чебурашка танцевал с детьми, и вдруг тут же был схвачен и посажен в чулан. Ему на помощь послали Крокодил Гена и Красная Шапочка, которых тоже обманом заманили в чулан и закрыли. Что только ни делали разбойники, чтобы испортить праздник — но всем помог веселый и добродушный Карлсон. От него ребята не отходили ни на шаг, чтобы еще раз посмотреть на настоящий пропеллер, который все время крутился.

Как весело и дружно ребята помогали Карлсону вырывать из чулана своих любимых друзей, как весело ссорились собаки, рычали, как лвы и тигры, гудели, как реактивные самолеты, и дружно маршировали с папами и мамами.

И только с приходом Деда Мороза и Снегурочки разбойников простили и разрешили веселиться вместе с ребятами.

Еще большую яркость придавали сказке великолепные декорации, выполненные ху-

НОВОГОДНЯЯ МОЗАИКА

Есть немало праздников прекрасных, Каждый наступает в свой черед. Но на свете самый добрый праздник — Новый год! Он нам дарит веру в добрый случай, В новый день и в новый поворот, Помогает становиться лучше Всем на свете людям — Новый год!

На пестрой жизненной палитре встреча Нового года несомненно останется одним из самых светлых бликов. С этим праздником связаны народные традиции, обычаи, характерные зимние сказочные мотивы и персонажи. Длится он долго. Начинался в одном году, заканчивался в другом. Поэтому изобилует увлекательными играми, смешными заданиями, зимними затеями.

У всех — от мала до велика — хатало забот. А у творческого коллектива РДК «Рассвет» двойное: домашние хлопоты плюс 10 утречников для детей и подростков, вечер отдыха, бал-маскарад для молодежи. Новогоднее шоу, праздничные дискотеки с 1 по 3 января, оказание методической помощи по району, разработка новогодних сценариев. Без всякой ступоки и нервозности отыскали 20 оригинальных веро-бок для ДК и СДК, распределили призы и игрушки (П. П. Измичева, А. С. Привалов) и по возможности развезли по месту назначения (отдел культуры). Одновременно идет репетиция театра, неподолку поет хор ветеранов, кто-то примеряет уже сшитые костюмы, а в другом кабинете готовятся ведущие к балу-маскараду, а вот уже и приглашают пить чай с шиповником.

Все шло своим чередом, рачительно использовалась каждая минута, и этим мы обязаны умулому руководителю — Валентине Герасимовне Бондарь.

Что из этого получилось — об этом поведует зав. методического отдела Л. С. Сазонова, режиссер театра «Забавы» Н. И. Жук, методист по народному творчеству Е. П. Которева.

домником В. К. Лыткиным, прекрасные костюмы, изгот-вленные костюмером Н. Шнейдер, веселая задорная музыка (заукооператор В. С. Тихонов), световые эффекты (А. В. Большаков) и выразительная игра самостоятельных актеров (Л. Корниловой, Н. Жук, О. Макашова, А. Бибеева, П. Баженова, Р. Финникова, Е. Которевой, В. Орловой, Т. Лисициной, В. Полежаевой, С. Чеботова, Л. Ткаченко, заслуживших бурные аплодисменты и восхищение благодарных зрителей.

На Новогодних представлениях побывали около тысячи детей нашего города. Традиционно, каждый год РДК «Рассвет» проводит утречники для детей работников администрации, ЦРБ, ПЖРЗО, Гидрометеостанции и других. Не остались без внимания и дети-сироты и инвалиды, дети из малообеспеченных семей. Для них был проведен благотворительный утречник, а подарки и великолепные сценарии приготовили зав. отделом культуры В. Г. Бондарь и зав. райсобресом Л. Б. Кузнецова.

Радостью и всецелым переполюлись ребята сердца от встречи с Дедом Морозом и Снегурочкой, от прекрасных подарков а этот чудесный сказочный день.

А в культурных учреждениях сел и поселков района было организовано 20 балов-маскарадов, 60 детских утречников, 11 новогодних детских театральных представлений.

вечера встречал районный Дом культуры «Рассвет» 29 декабря кодкинскую молодежь. Пришедшие на шоу-программу могли заказать музыкальные новинки и любимые мелодии.

Только в этот вечер всех ждали восхищенные сувениры, а неожиданным подарком-сюрпризом для гостей стали сказочные персонажи: Хозяйка Медной горы и Царевна Лягушка (идея В. И. Чудиновой). Эти женщины угаиваемого возраста сами шили шикарные костюмы, бисером расшили маски, самостоятельно подготовили музыкальное поздравление для молодого поколения, начав его песней «Пять минут». Любящая публика испукала выступающих в аплодисментах, а незнакомец, забежав на сцену, подарил им сувенир.

Здесь все могли приятно отдохнуть и пребывать в праздничном настроении. Молодежи была предложена большая игровая программа: проявляя силу, умение и ловкость, желающие наражали новогодние елочки с закрытыми глазами, ловили на удочку бутылку коньяка из ведра со снегом. И сколько было смеха, когда на нитке повисло всего лишь горлышко бутылки, а из-под него на нитке висела морковка — витаминки куда полезнее алкоголя.

На протяжении всей программы разгравлялся главный приз — «Сюрприз бала» и проводилась шуточная новогодняя лотерея. Ну, а традиционные герои новогодней Елки — Дед Мороз и Снегурочка—воплощение доброты, щедрости и символ молодости, радости и веселья — одарили всех прекрасными подарками.

СЮРПРИЗЫ НОВОГОДНЕГО ВЕЧЕРА

Г ОВОРЯТ, под Новый год исполняются все заветные желания и происходит самое настоящее чудо. Поэтому этот праздник — особая радость не только для детворы.

Сюрпризами Новогоднего

[Окончание на 4-й стр.]

